

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	8 K
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

A nyitlér sora egy korona.

Magyar föld idegen kézen.

Alsólendva, 1912. augusztus 10.

Az a körülmény, hogy valaki a házam fedele alatt lakik, még nem bizonyítja azt, hogy az illető egyáltalán barátom is. Teljesen ugyanez a dolog áll fenn a nemzetiségi lakosságra is. Nem minden idegen ajku polgárt vallhat a nemzeti eszme, a haza igaz barátjának, aki a hazai földön talált hajlékot. Vakmerően nagy bizodalunk van a magyar föld átalakító erejében, a mely sok Bach-korszakbeli cserepárt nevelt igaz hazafivá, ámde sajnos, bizodalunknak ez a nagy erőssége sem dönti meg azt az állítást, hogy Magyarországon határozottan nemzetiségi veszedelem van. Vannak egyes vidékek, amelyek lakossága külső országokból várja az irányítást elhatározásaihoz, tetteihez. De nem is csoda, hiszen egzisztenciájuk idegen pénzen alapszik, kultúrtörkévéseiket idegen források táplálják, tehát nem is csoda, ha a magyarságot megszeretni, a magyar állameszmét védeni és istápolni nem tudják.

Különösen az erdélyi részekben nagy a veszedelem, az oláhság terjeszkedése nap-nap után intenzivebb. Bankokat alapítottak külföldi fajrokonok támogatásával s ezek a bankok nem sajnálják a pénzt attól, aki izgat a magyar állameszme ellen, vagy aki egy-egy darabot könnyű szerrel meg

akar szerezni a magyar földből. Az izgatás ellen meg van az orvosszerünk, de nincs meg a földszerzési láz ellen. Itt az a döntő, akinek van pénze s akinek több van, az bizonyosan elkaparintja az elől az áruba bocsátott földet, akinek kevesebb a pénze.

Legutóbb a síófoki gazdagülésen halottak egy kiváló derék mágnásunk szájából azt a híradást, hogy az erdélyi oláhok a román bankok segítségével a legutolsó öt év leforgása alatt több mint 170,000 kat. holdat szereztek meg a magyarságtól. Vannak falvak, amelyek valósággal eloláhosodtak, amelyekben ezeltől az „Isten áldd meg a magyart“ dallama hangzott, most pedig oláh nóta hangjai mellett lelkesedik és vidul mindenki. Valóságos nemzeti veszedelemmel állunk tehát szemben, amely nap-nap után nagyobbra nő, ha csak ugyanazokkal az eszközökkel nem vetünk neki gátat, mint amilyen eszközökkel felidéztek azt. A földjétől senki sem válik meg szívesen. Földjét csak a viszonyok kényszerítő hatása alatt bocsátja áruba mindenki. A nemzetiségi bankok, mint a hiénák lesik ezeket a kényszerítő körülményeket és ahol csak egy darabka megszerezhető földet látnak, mohó éhséggel vetik rá magukat. Van azután rá gondjuk, hogy az így megszerzett föld csakis megbízható nemzetiségi kezekbe kerüljön, olyan gazdába, aki az utasítást a román comitétől várja minden dolgához.

Az állam mindezt tétlenül nézi, persze a politika vizei zavarosak, emiatt késik a

már régóta sürgetett nemzeti birtokpolitikai törvények megalkotása, s e törvények teljes hiányában az állam nem is tesz semmit az idegen ajkuak földszerzésében rejlő nemzeti veszedelem megállítására érdekében.

Ámde vajjon a társadalomnak is tétlenül kell-e néznie ezt a nemzeti eszme ellen irányuló támadást?! Az állam utóvégre szuronyokkal fog tudni uralkodni akkor is, ha minden talpalattnyi földet oláhok tartanak megszállva. Igaz, hogy nem sokáig. Ámde vajjon a magyar társadalom a nemzetiségiek ilyen lázas birtokszerzése után megtudja-e tartani eddigi fölényét s nemzeti irányát akkor, ha kivesz lábait alól a legbiztosabb talpazat, amely nemcsak ápol és eltakar, de valósággal élet mindannyiunkat a hazában: a szántóföld.

Gróf Bethlen István Síófokon a magyar gazdátársadalom és a hazafias magyar sajtó figyelmét hívta föl meggyőző szavakkal az oláhok terjeszkedésére s ezektől vár is segélyt ennek a nagy veszedelemnek a megállítására. Erősen hisszük, hogy segélykérő szavával nem is fog csalódni, mert Magyarországon mindig úgy volt, hogy amikor az állam nem tudta, vagy nem akarta teljesíteni kötelességét, a társadalom összetartása és a sajtó mindenhova elhallatszó szava figyelmeztette, sőt kényszerítette a nemzeti érdekek megvédésére.

— Kérjük előfizetőinket, kik lapunk árával hátulakban vannak, hogy tartozásukat mielőbb küldjék be, mert különben címükre tovább nem küldjük a lapot.

A betörő.

— Angolból. —

— Kérem, csak maradjanak, — szölt a doktor, amint filzpacucsibaiban nesztelenül belépett.

Az, aki az ezüsttárgyakat szedegette ki a szekrényből, kérdőleg nézett reá. Segédje, aki egy kopott bőrtokba rakogatott, kissé meglepettnek látszott. De a doktor egészen nyugodt volt.

Jóindulatu, mosolygós arca volt, s ha erősnek látszott is, nem volt semmi elbizakodottság a hangjában. A szájában szivart tartott, félkezében újságot. Otthonosan kigombolt mellényéről az alig elfogyasztott vacsora utáni állapotra lehetett következtetni.

— A csattanást ismertem meg, amivel a teafőzőm záródik, — magyarázta, amint kedélyesen egy fotelbe ült.

Az, aki a szekrény előtt állott, így válaszolt:

— Bocsánat, de nem tudtam ellenállni, hogy ki ne nyissam, mert azt akartam tudni, milyen teát méltóztatik használni. Persze az ördögös masina magától csukódik. Indiai teának különben egészen jó, bár nekem kellemesebb a teakeverék.

— Igen, ez kitűnő a gyomornak, — intett a doktor fejével. — Ön talán emésztési zavarokban szenved?

— Oh, dehogyan.

— Na, ezt szívesen hallom — felelt a doktor udvariasan. — Mert az ilyen éjjeli munka kimerítő.

Ami a teafőzőt illeti, a láncra leszakadt, de mindíg elfelejtem megcsináltatni.

— Majd mi megcsináltatjuk, — mondta az ur, aki a szekrény mellett állott s hátranyújtotta a kérdéses tárgyat barátjának. — Hallod, Vilmos, el ne felejtkezünk róla.

— Pardon — szölt az orvos — de még maradt ott egy darab, fenn az utolsó polcon, egy ezüstdoboz.

— Az nem ér semmit. Kína-ezüst.

— No tessék! — nevetett az orvos. — Megint nem sikerült. Nem tudok megszabadulni ettől, senki sem akarja elfogadni. Már megpróbáltam a földhöz vágni, de mint minden kinaezüst, olyan jó konstrukcióban, amilyen rossz anyagban.

— Én csak valódi ezüsttel kereskedem — jegyezte meg az az uri ember, aki a szekrény mellett állott. — Manapság csak a speciálisták mennek előre.

— És ha szabad kérdeznem, — kérdezte az orvos, — honnan tudták önök, hogy itt valódi ezüstöt találnak?

— Vilmos egy ideig az itteni ezüstművesnél, Morellnél dolgozott. De már nem megy többé vissza.

— Tehát önök igazán betörők?

A másik könnyedén mosolygott.

— Meglehetősen igazán, — mondta.

— Engedjen meg, de utóbbi időben anny mindenfélét könyvet olvastam a betörőkről, hogy igazán nem tudom, melyek a valódiak. Tagja ön talán a Betörők Egyesületének?

— Sohasem hallottam róla, mi az?

— Többnyire grófok és hercegek, — magyarázta az orvos, — akik beleuntak nagyuri mulatságaikba és...

— A nagy urak ostobák, — szölt közbe Vilmos olyan arccal, mint oly valaki, aki tudja, mit mond.

— Tehát a nagy urak beleuntak — ismétli a doktor — és elhatározták, hogy versenyre kelnek önökkel.

— Valószínűleg ezt is csak olyan könnyű játéknak tartották, — mondta a szekrény előtt álló ur s eközben felhuzta felső kabátját.

— Pedig, az ördög vigye el, biz nem játék ez, — szölt Vilmos, megemelve a bőrtáskát. Nehéz munka ez nagyon!

— Sajnálom, hogy nem tartozna a klubhoz, — jegyezte meg a doktor s szippantott egyet szivarából. — Ha tagok volnának, huszonegy óra előtt tudnillik visszaküldenek ezüstműveimet.

A betörők elszörnyűködtek. Vilmos felkiáltott:

— De ilyen számárságot?!

Még a főnök is meg volt lepette.

— És hogyan jöttek ide? — kérdezte a doktor. — Manapság, azt hiszem, betörő nem is jár motorkocsi nélkül. Némelyik meg épen repülőgépet használ. Vagy nem ismeri ön a „Lég betörőt“?

— Ritkán van időm az olvasásra, — szölt kitérőleg a főnök. A motorkocsi nem favorizalom, mert nagy zajt csap, a repülőgép pedig a kellő

A Fekete-éri fürdő helyszíni tárgyalása.

— Saját tudósítónktól. —

A Fekete-erre tervezett uszoda építésének ügyét a megvalósulástól már igazán csak egy hajszál választja el. A keddi helyszíni tárgyalással elkerült az utból az az utolsó akadály is, amely az építési munkálatok megkezdését eddig gátolta s ma már misem áll utjában annak, hogy a fürdő érdekében alakult részvénytársaság a rendelkezésre álló pénzből célját megvalósítsa. Mint köztudomású dolog, a részvénytársaságnak az egész fürdő megépítésére, beleértve a telekvétel árösszegét is, 8000 korona áll rendelkezésére, amiből 400 dró 20 kor. névértékű részvény árán jutott. Erről az összegről már régen tudtuk, hogy ahhoz, hogy a fürdőt a szükséghez képest megépíthessék, egyáltalán nem sok, de azt, hogy a tervbe vett — s igazán szerény keretek közt mozgó — fürdő megépítéséhez kevés, nagyon kevés, az előttünk csak a keddi helyszíni tárgyalás alkalmával lett nyilvánvalóvá. Ugy áll tulajdonképpen a dolog, hogy a rendelkezésre álló 8000 koronával szemben a medence kiásásának és a különféle betonmunkáknak költségei a szakértői összeállítás szerint potom 12,000 koronára rugnak. Ez azt öszegget a helyszíni tárgyaláson, igaz, különböző munkák (mint pl. a fürdő-medence aljának betonozása) eltörlésével redukálták 8000 koronára, de még akkor is megfejtetlen rejtély marad az, vajjon miből s honnan teremtik elő pl. annak a deszkának az árát, amiből a kabinokat csinálják. Nincs tehát kizárva, hogy a fürdő részvénytársaság elsőbbségi részvényeket lesz kénytelen kibocsájtani, amiket talán a közönség válthatna magához, hogy a számításait a jó ügy érdekében buzgólkodó részvénytársaság valahogy megtalálja.

A keddi helyszíni tárgyaláson szeretnénk volna végre hű képét látni az építendő fürdőnek, hogy tudhatnánk, komolyan 17 kabinot tervez-e csak a fürdő részvénytársaság, avagy az eredeti tervtől eltérőleg a medencének mind a három oldalát kabinokkal épített-e be, és hogy a nők és férfiak részére kettéválasztják-e a medencét. Mindezt nem tudtuk meg. Ellenben megtudtuk azt, hogy a medence kiásását Hasenauer Ágoston mérnök, vállalkozó még az ősz folyamán

be akarja fejezni, úgy, hogy jövő tavasszal már az egész fürdőt, a legkisebb részletig fel lehessen építeni.

Ami a keddi helyszíni tárgyalást magát illeti, erről a következő tudósításunk szól:

Kedden délelőtt, Székely Emil járási főszolgabíró elnöklése mellett tartották meg a Fekete-éren létesítendő nyári fürdő helyszíni tárgyalását. A tárgyaláson a szombathelyi kulturmérnökség képviselőjében Rieger Ottó főmérnök volt jelen, míg a Lendvavölgyi Leccsapoló Társulatot Fußs F. Nándor orsz. képviselő, a fürdő-részvénytársaságot pedig Raffensparger József heregi intéző képviselte.

A tárgyalás előadója Rieger főmérnök volt, aki ismertette a tárgyalás célját és megvette a kulturmérnökség nevében észrevételeit a fürdő kivételének egyes kifogásolható pontjaira nézve. A kulturmérnökség nagyjában helyeseknek találta a kiviteltre Hasenauer Ágoston mérnök terveit s csak nagyon csekélyt a változtatás, amit a kulturmérnökség az eredeti terven eszközölt. Így megállapodtak abban, hogy a fürdőt az ország-utól nem 50, hanem csak 40 méternyire létesítik. A költségvetést Raffensparger József ismertette.

Az eredeti terven a fürdőmedence fenekét a Fekete-ér fenekénél egy méterrel alacsonyabbra tervezték, ami ellen a kulturmérnökség azt a kifogást emelte, hogy ebben az esetben tisztogatások alkalmával csak szivattyúk segítségével lehetne az összes vizet a medencéből eltávolítani. A helyszíni tárgyaláson azonban a kulturmérnökség kifogásával szemben az eredeti tervnek idevágó pontja maradt érvényben, mert beigazolást nyert az, hogy ha a medence alját a Fekete-ér aljával egyvonalba csinálnák, szárazság idején, amikor a Fekete-ér vizálása nagyon sekély, a medence vize is alig rugna 35–50 cm. magasra. — Elhatározták továbbá, hogy a Fekete-erre építendő duzzasztó-mű lapját betonból készítsék.

A medence kiásását és a betonmunkákat Hasenauer Ágoston budapesti mérnök, a lendvavölgyi patakok szabályozási munkálatainak vállalkozója végzi, aki az összes földmunkákat már az idei ősszel elkészíti.

Költségredukálás szempontjából elhatározták, hogy a fürdőmedence fenekét nem fogják kibetonozni, hanem homokkal vagy apró kavicsal hintik fel.

Végül a partfentartási költségekre nézve az értekezlet úgy egyezett meg, hogy amennyiben a duzzasztás másfél kilométer területre hat ki, a partfentartási költséget, már ami ezt a másfél kilométeres területet illeti, a részvénytársaság és a Leccsapoló Társulat közösen viselik.

Miután a jelenvolt parttulajdonosok az építés és ennek módzatai ellen kifogást nem emeltek, Rieger főmérnök a fürdőépítést végleg engedélyeztetinek jelentette ki s a tárgyalás bezárt.

időben felmondja a szolgálatot. Mi gyalogszerrel járunk.

— Ez legalább nem gyanus, — tóditotta Vilmos.

— Az önök módszere igazán zseniális, — szólt a doktor gyönyörködve. Egyszerű, de világos. De mondják, nem szégyenlik, hogy tulajdonképpen lopnak?

— Nem, — válaszolt a főnök, — hiszen ennél sokkal gonoszabb bűnök is vannak a világon.

— Nos?

— Nos, a világcsalás és a snobizmus. Istenem, mindegyikünknek megvan a maga gyöngesége, de a bűnök között még a betörést legalább becsületes gáztatnák tartom.

A rablás védelmezése oly szokatlan dolog volt, hogy a doktort ez a gonosztevő érdekelné kezdte.

— A világcsalás — vetette ellen — az a meghunyászkodás, amellyel a bűn az erénynek tartozik. És ez mentesgél szolgál sok humbugnak. De ami a snobizmust illeti, ebben egyetértünk önnel.

— Némely snobnak igazán nem ártana elszedni az ezüstjeit.

— De én nem vagyok snob, — védekezett a doktor.

— Nem, — felelt udvariasan a főnök, — hiszen akkor nem is beszélne velem. Engedje meg kérem: van-e hivatás, amely mentes

volna a kétszínűségtől, akár jogi, akár papi, vagy katonai pálya legyen is az?

— Nos, ami a papi hivatást illeti, nagyon valószínű, hogy nem. A jogászok meg éppen abból élnek.

— És az orvosok?

— Egyszer magam is követtem el olyan csalást. Egy páciensem felkért, hogy vizsgáljam meg a férjét. A férjnek könnyű baja volt, ez az asszony aggódott miatta. Megtréfáltam őtet. Apólonót küldtem hozzájuk, s valami könnyű ártatlan orvosságot. Szerencsétlenségre az apólonó...

— Jobban végezte a dolgot?

— Igen. Másnap az asszony válóport indított.

— Ah, doktor! — nevetett a betörő. — Akik fellejpalotában élnek... Na, de nagyon örültem a szerencsének. Ön nagy filozófus. Mások talán dühbe jöttek volna, pisztolyt rántottak volna... Mig ön... —

— Mig én? — felelt kedves mosollyal a doktor az ajtó felé nézve, amelynek nyílásában e percben két egyenruhás férfi jelent meg, — mig én legelsőben telefonáltam a rendőrségnek és csak aztán vettem ki magamnak a részemet a szerencséből, hogy önöket szóval tartsam, mig megérkeznek. Ön eredeti gazember és sajnálom, hogy e kis izgatató kalandnak így kellett befejeződni. És ha a kinaezüst dobozomat nem vetette volna meg annyira, talán nem tartóztatam volna ily sokáig... —



Esetek.

— Állandó ovat. —

Aki tuljárt a Grünbaum eszén.

Egy vidéki városkából való ez a történet. Vásár volt s részt vett azon egy szegény marha-kupec, akinek oly jól sikerült minden üzlete, hogy a vásár befejeztével hatszáz korona nyomta a zsebét. A kupec boldog volt, de egyszersmind különös érzés is szorogott benne, mivel ekkora összeget még sohasem mondott a magának s aggódott, hogy el találja vesíteni. A vásárban egyetlen ismerőse volt, Grünbaum, a szatócs, hozzáment a tőkével.

— Grünbaum ur, — mondotta, — nekem még itt a szomszédfalvakban is volna egy kis dolgom, nem akom az egész pénzemet magammal vinni, őrizze meg három napra ezt a hatszáz koronát.

— Szívesen. Adja csak ide.

Azzal a kupec elment, hogy elintézte a dolgaikat. Három nap múlva jelentkezett a szatócsnál.

— Grünbaum ur, eljöttem a pénzemért.

— Miféle pénzéért? — kérdezte meglepetten a Grünbaum. — Én nem tudok semmiféle pénzről!

— Az Istenért, hát elfelejtette Grünbaum ur? Három nap előtt átadtam magának 600 koronát, hogy őrizze meg.

— Nekem? Egy krajcárt sem láttam belőle. Vannak rá tanúi?

Bizonny, tanukant nem vitt magával a kupec. Kétségbe volt esve, nem tudta, hogy mit csináljon. Végre is belátta, hogy a pénz elveszett, elhagyta a szatócs üzletét.

Amint kilépett az utcára, egy ismerőst pillantotta meg. Az rögtön látta a kupecen, hogy valami baja van.

— Mi van magával Stern? — kérdezte.

A kupec elmondta, hogy mi történt.

— Maga szerencsétlen, — fakadt ki a másik, — hogy vihette a pénzt Grünbaumhoz?! Az egy haramia, az egy svindler, az egy...

— De mikor nekem nem volt más ismerősöm. Mondja, hogy lehetne ezen segíteni, drága jó Grün ur!

A másik megvakarta a fejét s kis idő múlva megszólalt:

— Majd megcsináljuk, maga pechvogel; de a keresmenyen feleznék!

— Miféle keresmenyen? Csak a hatszáz koronát lássam megint, nem akarok én keresni!

— Jó, jó. Legyen itt este hét órák ebből a kávéházban, azután majd megcsináljuk.

Este 7 órák megjelenik a kávéházban a szerencsétlenül járt kupec, meg Grün, a tanácsadó, aki egy barátjával jött. A kávéház márványasztalára leolvasott a kupecnek 1000 koronát. A kupec azt elvette, azzal megindultak hármasban a szatócs-hoz, ahhoz a zsivány Grünbaumhoz. Stern a kupec, előre ki lévőn oktatva, így állított be az üzletbe:

— Igaza volt Grünbaum ur; én tényleg nem magához hoztam a pénzt. Már meg is kaptam a hatszáz koronát, látja; azonkívül még négyszázat kerestem a falvakban, ez összesen ezer korona lenne olyan szíves megőrizni ezt a pénzt, ezek az urak a tanuim, hogy átadtam.

— Kérem, csak adja ide.

— Köszönöm szépen. Három nap múlva érte jövök. Isten megáldja, Grünbaum ur!

Azzal elmentek. Három nap múlva egy kocsi állt meg a szatócs előtt s fürgén ugrott ki belőle Stern, a kupec. Besietett Grünbaumhoz.

— Jónapot kívánok! A pénzemért jöttem, kedves Grünbaum ur. Ugy-e, hogy pontos vagyok?

— Igen. Tessék a pénz, ezer korona. Stimmt?

— Rendben van. Még egyszer köszönöm. Isten vele!

A kupec felszállt a kocsira s egyenesen a kávéházba hajtott, ahol már várta őt a két másik férfi.

— Meg van a pénz? — kérdezték.

— Igen. Tessék!

Hát Stern, ahogy mondtam; ez a maga hatszáz koronája, itt van még kétszáz korona, ez esik magára, most pedig gyerünk a Grünbaumhoz.

Felültek hárman a kocsira és mentek a szatócs-hoz. Beállítottak a boltba, ahol nagy csodálkozva fogadta őket a Grünbaum.

— No, mit hoztak az urak?

— Nem hoztunk semmit, de a pénzemért jöttem, — mondta most már szemhunyorítás nélkül a kitanított kupec.

— A pénzéért? Miféle pénzéért?

— Hát az ezer koronáért! Ezek az urak a tanuk, hogy átadtam.

A két tanu erősen bizonyította, hogy ugy van. — De hiszen, — mondta hüledezve a Grünbaum, — én visszaadtam magának az ezer koronát, még nincs egy felőrája.

— Van rá tanuja, Grünbaum ur?

Bizony tanu nem volt s így Grünbaum urnak keserves szítókódások között le kellett szurnia az ezer koronát.

HIREK.

K. Hajós Mihály meghalt. 1837—1912.

Alsólendva város közönségének tegnap reggel óta mélységes, nagy gyászva van. Szombaton hajnalban az egész város osztatlan, őszinte fájdalomra meghalt Alsólendva legnépszerűbb, legtevékenyebb és legjótékonyabb uriember: Kakasdi Hajós Mihály ügyvéd, kir. tanácsos. K. Hajós Mihállyal egy olyan ember költözött el az élők sorából, amilyennel többel nem rendelkezünk. Tevékeny életének minden percét, karjának minden munkabírását e város fejlesztésének, felvirágoztatásának és a lakosság boldogulásának szolgálatában töltötte el az a páratlanul népszerű és páratlanul jótékony ember. A közügyek porondján és az emberi szív legszebb erényének, a jótékonyagnak gyakorlása terén kifejtett hervadhatatlan érdemei elismerésül két évvel ezelőtt a legfelsőbb kegy a királyi tanácsosi méltóságra emelte K. Hajós Mihályt, akit ekkor olyan ünneplésben részesített Alsólendva, amely nagyszerű kifejezője volt az őt környező szeretetnek és becsülésnek.

K. Hajós Mihály közel félszázaddal ezelőtt került — mint kir. járásbírósi albiró — Alsólendvára, csakhamar az akkori társadalmi élet vezéralakja lett, kit az egész város ritka becsüléssel és szeretettel vett körül. S ezalatt a közel félszázadnyi idő alatt annyit dolgozott, annyit alkotott ez a csodálatos energiájú, galambszívű ember, amennyit sem azelőtt, sem azután nem dolgozott s nem dolgozik senki. Legeleven tevékeny érdemeit az ukk—csáktornyai vasútvonal építéskor szerezte, egyik legelkessebb sürgetője volt az alsólendva—nagykanizsai vasútnak és nem volt olyan közérdekű megyei és városi akció, amelyből ő — mint megyebizottsági tag és városi képviselő — ki ne vette volna a részét. Közel négy évtizeden át h. vezérigazgatója és igazgatója tagja volt az Alsólendvai Takarékpénztárnak, megalapítója és mindvégig elnöke volt a tűzoltó-egyesületnek, felügyelő-bizottsági elnöke az ernyőgyárnak, gondnoknoksági elnöke a polgári iskolának, elnöke a Polgári Olvasóegyletnek, a Szépiítő-Egyesületnek, alelnöke a Lendvavölgyi Levesapó Társulatnak stb., stb.

Puritán egyszerűség, nemes gondolkozással párosult szívósság és rengeteg munkabírás jellemzik az ő erényekben gazdag, tartalmas életét.

K. Hajós Mihály előrehaladott kora ellenére csak az utóbbi időben betegeskedett. Családja rábeszélésére több üdülő- és fürdőhelyen keresett irt sulyos bajára, de a gyilkos kór végre is legyőzte szervezetét. Halála bár nem jött váratlanul, de mégis leirhatatlan részvétet és megdöbbenést keltett a városban. Halála hírére a város-házára, az Alsólendvai Takarékpénztár, a polgári iskola és a kaszinó épületére kitűz-

ték a gyászlobogót. A családon kívül az Alsólendvai Takarékpénztár és a Hungaria ernyőgyár is adott ki gyászjelentést a halál-eseiről.

A család gyászjelentése a következő:

„Özv. Hajós Mihályné szül. Vaisz Terézia a maga, gyermekei, unokái, menyei és vejei, valamint a kiterjedt rokonság nevében a legnagyobb fájdalommal tudatja, hogy a nagyon szeretett férj, apa, nagypapa, após és rokon, kakasdi Hajós Mihály ügyvéd, kir. tanácsos, önzetlen és tevékeny életének 75. évében, folyó hó 10-én reggel elhunyt. Drága halottunk kihült tetemei f. hó 11-én délután 6 órakor fognak a r. kath. hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni és a Szentháromság-hegyi sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő gyászmise pedig f. hó 12-én reggel 8 órakor fog az Urnak bemutatni. Alsólendván, 1912. augusztus hó 10-én. — Dr. Hájós Ferenc, dr. Hájós Kálmán, Hájós Ella férj. Fárnek Lászlóné, gyermekei; Dr. Nábráczky Béla, Hájós Gabriella, Hájós Aranka, Hájós Mihály, Fárnek László, Fárnek Gabriella, unokái; Henney Rózi és Blätterbauer Gizella, menyei; Nábráczky Lajos és dr. Fárnek László, vejei.“

Az Alsólendvai Takarékpénztár a következő gyászjelentést adta ki:

„Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár mely megilletődéssel jelenti érdeműs vezérigazgató helyettesének, alapítástól kezdve igazgatói tagjának, Kakasdi Hajós Mihály kir. tanácsos, ügyvéd urnak, rövid szenvedés után, életének 75-ik évében, f. hó 10-én történt gyászos elhunytát. A megboldogult takarékpénztárunk egyik alapítója volt és 40 éven keresztül megszakítás nélkül, fárdatlanul és önzetlennél buzgólkodott intézetünk javán, melynek fejlesztése és felvirágoztatása körül hasznos és tevékeny munkásságával maradandó érdemeket szerzett. Az elhunytban oadadó munkatársunkat, a köz és jótékonyk kitaró harcosát és a nemes emberbarátot egyaránt gyászoljuk. Alsólendva, 1912. augusztus hó 10-én. Áldott emléke élni fog közöttünk!“

A Hungaria gyászjelentése így hangzik:

„A Hungaria hazai ernyőgyár r. t. Alsólendván“ mely fájdalommal tudatja egyik megalapítója és érdeműs felügyelő-bizottsági elnökének, Kakasdi Hajós Mihály kir. tanácsos, ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag urnak rövid szenvedés után életének 75. évében, f. hó 10-én történt gyászos elhunytát. Érdemében és sikereiben gazdag élete legyen utmutató példánk! Alsólendva, 1912. augusztus 10.“

— **Eljegyzés.** Gecsenyi Lajos helybeli evang. tanító eljegyezte Mikó Juliska kisasszonyt Jobaházán.

— **Esküvő.** Győri Aladár győri magántisztviselő, Guittmann József helybeli polgármester fia, f. hó 10-én esküdött örök hűséget Győrben Polgárdy Marika kisasszonynak.

— **A szombathelyi mérnök-egylet tagjai járásunkban.** A szombathelyi Mérnök- és Építész-Egylet tagjai vasárnap tanulságos kirándulást rendeztek lovag Egan Alfréd szombathelyi Máv. üzletvezetővel az élükön a Murán történő vízszabályozási művek megtekintésére. A kirándulók, akiket Gillyén Sándor kir. főmérnök, a Mura-szabályozás vezetője kalauzolt és akikhez Mura-szombathely is többen csatlakoztak, a szécsénykúti révnél dereglyére szálltak s úgy járták be a szabályozás telepét egész az alsólendvai járásban fekvő Murahelyig (Deklezsin). Közben két helyen ki is kötöttek és megnézték Gillyén Sándor műkögyártó telepét. Különösen megpillant a szakérőfiaknak a Gillyén-féle cementverő gép s ugyancsak a Gillyén-áttal feltalált szabálytalan műkö-készítés módja. A kirándulás Murahely mellett, a Muraparton gazdag lakomával ért véget, amelyet Gillyén Sándor főmérnök rendezett a vendégek tiszteletére. A kedélyes, egy kis erdei mulatságnak is beillő lakoma, amelyen hölgyek is vettek részt, éjfélutánig tartott, mikor is a társaság visszadereglyezett Szécsenykútig és Muraszombathely vonaton utazott haza Szombathelyre.

— **A kereskedő ifjak ma délutánra tervezett műkedvelői színelőadását a rendezőség aug. 15-ére halasztotta.**

— **Faragó Márton gyűjteményes képkiallítása.** Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg Faragó Mártonnak, az alsólendvai származású tehetséges festőművésznek a polg. iskola rajztermében rendezett kollektív képkiallítása. A sajtó számára azonban már tegnap nyitva állt a kiállítás s ezt az alkalmat mi a magunk számára ki is használtuk és tegnap délután megnéztük a kiállítást. Faragó — amint a terembe lépéskor azonnal szembeötlik — az újabb festői irány követője. Erős megvilágítás, modern, mondhatni szecessziós irányú képeinek témáját egy-két kivétellel a szabad természetből meríti, de hogy ott-hon érzi magát az arcképfestés talaján is, a városunkban több helyen látható régebbi arcképfestményein kívül eklatánsan bizonyítja az a megszővelődés hű és kiváló precizitással kidolgozott babaarc, amely méltán kelti fel a figyelmét a kiállítás látogatóiban. Legnagyobb és talán legkedvesebb alkotása Faragónak a „Romok“ című festmény, amely igazi disze lehet egy igazi műbarát ur szobájának. „A kőkereszt“ és „Gesztényefasor“ c. képeket a müncheni kritika kiváló figyelemre méltatta. Igen gondos munkára és magasabb színvételre vallanak a „Nyári lak“ (lendvai részlet, „Balatoni részlet, „Halászat a Balatonon,“ „Sziklás ut,“ „Kőhid“ és a „Séd partján“ című képek. Igen tisztes, természetű kiállításánál fogva becses a „Labdarózsa“ c. kép s érdekes színezésénél fogva figyelmet érdemel a „Cukrázsdai lak“. Két régebbi festménye, a „Técsői falurészlet“-ek csak emelik a törekvő művész kiállításának becsét. Faragó legkisebb festményén is meglátszik az igazi művészet, s képei nem is maradnak hatás nélkül azoknál, akik megértik a festészet mai modern irányát, viszont — ismerjük ezt is be — nem tudnak az igazságos kritika magaslatára emelkedni azok, a kik a régebbi irány hívei. Faragó kétségbevonhatatlan kulturmissziót teljesít azzal, hogy ezzel az újabb festői iránnyal művészi körutján megismerteti a vidéket, és ezért csak elismerést érdemel; de nem kevésbé szép eszelekedet tőle, hogy körutja alkalomával szülővárosában is tart egy rövid stációt. Közönségünk bizonyára meg fogja találni a módját annak, hogy elismerését illő módon kifejezésre juttassa, amihez legalkalmasabb mód az, ami egyuttal a mi leghűbő óhajunk is: hogy a kiállított 45 darab kép közül minél több maradjon itt Alsólendván. A kiállítás — mint említettük — ma d. e. 10 órakor nyílik meg s 18-áig látható naponta a e. 10—12-ig és d. u. 4—7-ig 50 fillér belépti-díj mellett. Ma, a megnyitás napján d. e. 11 órakor Faragó felolvasást tart a művészetről.

— **Postaigazgatóságunk jubileuma.** A pécsi posta- és távirdaigazgatóság — amelynek körébe Zala- és vármegye is beletartozik — negyedszázados eredményes munkásságának évforduló ünnepre előt áll. Ez év szeptember 1-én tölti be működésének 25-ik esztendejét. Ugyanekkor lesz 20 esztendeje, hogy Opris Péter postaigazgató az igazgatóság élére került. Az igazgatóság ezt a két nevezetesen évfordulót együttesen szép ünnepségek keretében készült megünnepelni.

— **Nyugalomban.** Somossy Nándor máv. főellenért, a zalaegerszegi állomás főnökét 40 évi tevékeny szolgálat után a kereskedelmi miniszter nyugdíjazta.

— **Táncmultság.** A lenti-i önk. tűzoltóegylet saját pénztára javára f. hó 20-án Horváth Ferenc vendégelősné kerthelyiségében (kedvezőtlen idő esetén bent a teremben) zártkörű nyári táncmultságot rendez. Kezdeté délután 4 órakor. Belépti-díj 1 kor., családjegyet 2 kor. 40 fillér.

— **Színészek jönnek.** Halász Alfréd színigazgató 35 tagból álló jól szervezett társulata szeptember hó elején kezdi meg előadásait Alsólendván.

— **Tüzérek átvonulása.** A múlt héten is kijutott Alsólendvának az átvonuló katonákból s a közeli napokban, hétfőn vagy kedden, ismét egy nagyobb csapat vonul keresztül városunkon. A Pöltschachban állomásozó 3 sz. tábori tarackezred négy útege érinti városunkat, ahol egy napi pihenőt tartanak. Összesen 34 tiszt, 290 főnyi legénység, 190 ló, 29 ágyú és számos teherszállító kocsi képezik a négy úteget. A katonák a hajmáskéri lögyakorlatokról térnek hazájuk felé.

— **Sorozások városunkban.** Alsólendva nagyközségben — mint említettük — az idei fő-sorozást augusztus hó 31-étől szeptember 5-éig fogják megtartani. A sorozások alkalmasabb hely hiányában úgy mint eddig, most is a Koronaszálló nagytermében lesznek. A járásunkban levő körjegyzőségek községeinek állításköteles legényei a következők sorrendben kerülnek mérték alá: Aug. 31-én Alsólendva nagyközségben s a zorkóházi, bántornyai és szentgyörgyvágyi körjegyzőséghez tartozó községekben lakók; szeptember 2-án a riedisi, zalabakasi és belatinci körjegyzőséghez tartozó községekben lakók; 3-án a resz-neki, cserföldi és bagonyai körjegyzőségekhez tartozó községekben lakók; 4-én az alsólendva-vidéki, esesztregi és murabaráti körjegyzőségekhez tartozó községekben lakók; 5-én a zalagyertyányosi és lendvavásárhelyi körjegyzőségekhez tartozó községekben lakók.

— **Ellenzéki népgyűlés Alsólendván.** Az alsólendvai függetlenségi párt bejelentette a szövetségűt ellenzék országos központjánál, hogy augusztus végén, vagy szeptember elején az itteni szövetségűt ellenzék nagy népgyűlést rendez. A népgyűlésre több ellenzéki képviselő fog városunkba jönni.

— **Terjed a trachoma a vendvidéken.** Az alsólendvai és muraszombati járások vendlakta részein immár veszedelmes méreteket ölt a trachoma terjedése, ami annál szomorúbb, mert az egész fertőzött vidéken nincs elegendő orvos. Egyedül a szomszédos muraszombati járás vendvidéken, ahol a trachomának a főfészke van, a legutolsó kimutatás szerint 741 trachomas beteg volt, ujabban azonban a betegek száma a nyolcszázát is meghaladja. A belügyminiszterium évekkel ezelőtt a trachomára való tekintettel az alsólendvai járás vendvidékén Belatine, majd Cserföldi székhellyel állami szemorvosi állást rendszeresített, a trachomának az utóbbi időben tapasztalt terjedése pedig a közelmúltban arra késztette az illetékes hatóságokat, hogy a vendvidékre a belügyminiszteriumtól feliratilag kérjenek még egy trachoma-orvost. A belügyminiszterium az adatok beszerzése után a minap rendszeresítette is az új trachoma-orvosi állást s egyidőjűleg tudatta a vármegyével, hogy az ujonnan kinevezett trachoma-orvos szeptember elején kezdi meg működését Vízlendva községben.

— **Villámcsapás.** Hétfőn a városunk felett elvonult vihar alkalmával a villám belcütött a vörösöki uradalom egy pajtájába, melynek nagy-része csakhamar elégett.

— **Vásár-ügy.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a járásunkban levő Bántornai községben a csütörtökre engedélyezett, sertéselhajtással egybekötött heivásár abban az esetben, ha a csütörtöki napon országos vásár van, a csütörtöki napot követő legközelebbi hétköznapon tartassék meg.

— **Szökés a fogházból.** Kuzmits Ferenc lendvakirályfalvai lakos valami törvénybe ütköző cselekményért a muraszombati járásbíró-sági fogházban ette a rabkenyereit néhány hónap óta. Büntetésének fele még hátra volt, de Kuzmits ezzel mit sem törődve kileste, míg az őrházzal volt elfoglalva s szépen kisértél a fogházból. Megszökött. Mikor a szökést észrevették, addigra Kuzmits árkon-bokron túl volt s mindeddig nem volt sehoh feltalálható.

— **Uj vonat.** Vasard és Csáktornya között f. é. szeptember 1-étől kezdődőleg naponta való közlekedéssel egy új személyszállító vonat helyezett forgalomba. A vegyevonat Vasardról reggel 7 órakor indul és Csáktornyára 7 óra 22 perckor érkezik.

— **Sertésvész van Alsólendván.** Mint tudvalevő, városunkban mintegy két héttel ezelőtt a sertésvész szörványosan fellépett. Örömmel konstatáljuk, hogy azon a 2—3 megbetegegedésen és elhulláson kívül, amit az első napokban bejelentettek, újabb sertésvészes bejelentés nem történt, amiből arra következtethetünk, hogy a sertésvész városunkban megszűnt. Ha következtetésünk helyes, úgy már csak napok kérdése, hogy városunkat mikor oldják fel a sertés-zárlat alól.

— **Segédjegyzői állás.** A perlaki járás-hoz tartozó kisszabadkai körjegyzőségénél segédjegyzői állás betöltendő. A horvát nyelv tudása kívánatos. Pályázati kérvények aug. 22-éig nyújthatók be. A választás Kisszabadkán aug. 29-én lesz.

— **Feltört jégverem.** F. hó 4-én éjjel ismeretlen tettesek feltörték Sch w a r c Samu botornyai vendéglős jégvermet és onnan két hordó sört elloptak. A tetteseket nyomozzák.

— **Eifogott betörők.** Még husvét táján történt, hogy T a k á c s József és H a j d u István kerkeskandí lakosok pincéit éjnek idején ismeretlen tettesek feltörték és onnan nagymennyiségű bort és pálinkát elloptak. — A pákai csendőrsz. hosszas nyomozás után kiderítette, hogy a betöréses lopást D a n e s József és V a r g a Zsemlé János büntetett előéletű máhomfai legények követték el, akiket letartóztattak. Varga és Danes a betörést beismerték.

— **Hivatalos termésbecslés.** A földművelésügyi miniszterium legutóbbi összeállítása szerint az ország ez évi gabonatermése a következő: Buza 5,974.525 kat. hold területen 46,320.000 métermázsra termelt a tavalyi 47,597.088 métermázsával szemben. Rozs 1,893.236 kat. hold területen 13,779.563 mm. termelt a tavalyi 12,779.563 métermázsával szemben. Á r p a 1,924.642 kat. hold területen 14,529.302 métermázsra termelt a tavalyi 16,023.647 métermázsával szemben. Z a b 1 millió 755.920 kat. hold területen 11,636.466 mm. termelt a tavalyi 13,013.676 métermázsával szemben.

— **Megtalálták Kecskeméthy csontvázat.** (?) A lapokat bejárta az a szenzációs hír, hogy Csurgón Cs o r d á s Mihály házában 1901 ben a félmillió koronát sikkasztott Kecskeméthy Győző éjjeli szállást kapott és azután eltűnt. A fővárosi rendőrség megkeresésére a csurgói csendőrség beidézte Csordást és kihallgatta 40—42 ezer K. vagyonának eredetére nézve. Egyszermind nagy-aranyú ásatást végeztek háza tájéka körül, mert azt rebesgették, hogy ott van valahol eltemetve a híres sikkasztó holtteste. Az ásatás eredményre nem vezetett. Most, amint Csurgóról jelentik, szenzációs fordulat állott be ez ügyben. Ugyanis az ásatásokat egy csurgói legény végezte, aki azt állítja, hogy M ó d János csurgói gazda szállójében látott egy összekuporodott csontvázat. Mód János szállója és Csordás Mihály kertje határos. Ebben a szőlőben dolgoztatott Mód János mikor egy csontvázra bukkantak a munkások. Mód János nem jelentette az esetet a csendőrségnek, sőt a munkásokat is igyekezett lebeszélni eme szándékukról. Azonban az egyik munkás mégis elment a csendőrségre és ott jelentést tett a feletről. A följelentés következtében a vizsgálat-megindult. Csordás Mihályt tegnap becitálták a csendőrségre és most ott vallatják. Ilyen körülmények között nem lehetetlen, hogy a legújabb Kecskeméthy legenda olyan tényeket mutat föl, amik szenzációs fordulatot adnak a pletyka és mese látszatával föltüntetett históriának.

— **Elégett gabona.** Hétfőn Kebeleszentmárton községben kigyulladt és elégett Ferenczek István 170 koronát érő buzája. A tüzet villámcsapás okozta.

— **Magyar jakobinusok.** A magyar modern szépirodalom egyik legfőbb olvasott művelője kétségtelenül Krúdy Gyula. A minden ízében poétaember munkáit a drága könyvek csak nehezen tettek hozzáférhetővé. Azért illeti előmérés a Képes Hét könyvtárát, ezt a népszerű könyvgyűjteményt, hogy Krúdy Gyula egyik legeredetesebb művét, a „Magyar jakobinusok”-at felvette a sorozatába. Az izléses kiállítás és vaszonba kötött könyvet a Képes Hét olvasói, előfizetői és számonkenti vásárlói csekély 50 filléret szerzhetik meg. Olyan előny ez, amelyet egyetlen lap sem nyújt.

A Képes Hét, amely hétről-hétre a képek nagy tömegében mutatja be az aktualitásokat és szépirodalmi részben érdekes kölleményeket csoportosít, előfizetési ára negyedeve 2 kor. 70 fillér, egyes szám ára 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Visegrádu-telep 13. a.

Ki kell emelni a Titanicot.

Egy örült ember ötlete.

— Saját tudósítónktól.

Hiába minden, mégis csak ez a kor az alapítások és tervek ideje. Az emberek anélkül, hogy építési engedélyt kérnének, légvárat építenek, vagy pedig — ez a gyakoribb eset — részvénytársaságot alapítanak. Ez a pár sor is csak látszólag hír, alapjában pedig részvényalírási felhívás. Egy kanizsai cipésznek nagyszerű ötlete támadt. Fényes ötlete, kitűnő ötlete. Ő ugyan maga akarta kihasználni, de mégis közkincsévé tesszük! Jusson másnak is, ne csináljunk ebből is monopoliumot, mint másból. — Ime az ügy: Tegnap délután vagy két óra hosszat sétált Farkas Ferenc rendőrkapitány előtt egy exaltált külsejű ember. A kapitányra várt, aki négy óra tájban meg is jelent.

— Múltóságos kapitány ur, — szólta az ismeretlen, — audenciát kérek!

A kapitány meglepetten nézett a nyájas és jóhumoru idegenre, majd kijelentette, hogy magánlakásán nem fogad senkit.

— De kérem — mondotta — itt két ország sorsáról van szó.

Az ismeretlen mind izgatottabban viselkedett, végül is a rendőrkapitány felszólította, hogy adja elő a mondikáját.

— Hát kérem — mondta az ötlet tulajdonosa — arról van szó, hogy a Titanicot ki kell emelni! Határozottan ki kell emelni! Minél előbb! Kérem uram, ott milliók fekszenek és azokat meg kell szerezni. Én megszerzem! Én igen! A kincs felét a városnak adom, csak támogasson. Nem kell nekem más, mint egy cölöp és 4000 méter kötél! Az ügy igen egyszerű. A cölöpöt beverem a tengerpartra, a kötél egyik végét a cölöphöz kötöm, a másik végét a Titanichoz. Azután kihuzom a hajót. Hát nem egyszerű ez?

— De igen! — felelt mély meggyőződés hangján a kapitány.

— Nahát! Most már csak arról van szó, hogy tessék ideadni a cölöpöt és a kötelet. És még valamit. Egy vasuti szabadjegyet tessék ki-csökkenteni Budapestig, hogy megbeszélhessem a dolgot az angol konzullal.

A kapitány mindent megígért s a feltaláló ezek után büszkén ellépett. Meg kell hagyni, az ötlet kitűnő, tessék kihasználni!

Aki a nagyszerű ötlet kivételében segíteni akar, forduljon Lipótmezőre, ahol a cipész ingyen lakást és jó ellátást kap holtnapról fogva.

Befőzéshez

ajánlok

zsineget (spárgát)
és pergamentpapírt

legelőssébb árban.

Balkányi Ernő

— könyv- és papírkereskedése —

Alsólendva és Muraszombat.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

2289/1912. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság ezenel közhírré teszi, hogy Domján István rédcisi lakós végrehajthatónak Sifter Tamásné sz. Kovács Rozi lendvadedesi lakós elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 88 kor. tőke, ennek 1911. okt. 11-étől járó 5% kamatai, 18 kor. 20 f már megállapított, valamint a jelenlegi 15 K 85 fill. és a még felmerülő költségeknek, továbbá a következő végrehajtási zálogjogilag bekebelezett csatlakozottaknak ezenel kimondott követeléseinek, u. mint: a) a C. 4791/1911. tk. sz. alatt Tóth Pál javára bekebelezett 166 kor. tőke, ennek 1908. május 1-étől járó 8% kamatai, 18 kor. 60 fillér eddigi és a még felm. költség követelésnek, s b) a C. 4839/1911. tk. sz. a. ugyancsak Domján István javára bekebelezett 73 kor. 26 fill. tőke s a felmerülő költség követelésnek Sifter (Stifter) Tamásné sz. Kovács Rozinak az alsólendvai kir. járásbíróóság területén levő következő ingatlanára és ingatlan jutalékára, u. m.:

1. a lendvadedesi 394. sz. tjkvben + 2. sor 46 b. hrsz. a. felvett egész ingatlanára (szőlő és rét a kishegyen) 8E korona;
2. az u. o. 543. sz. tjkvi + 1. sor 40/a. hrsz. egész ingatlanára (szőlő és rét a kishegyen) 36 korona;
3. az u. o. 507. sz. tjkvi A. + 11. sor 7. hrsz. ingatlanból (23. sz. ház, udvar és kert) való B. 15. a. jutalékára 324 koronára ezenel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik. Az árverés megtartására határidőül:

1912. augusztus 19-én d. e. 9 órakor

Lendvadedes község házánál megtartandó nyilván. árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1912. május 23-án.

Bíró, s. k., kir. jbiró

242/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy báró Kussevich Emil és társai kérelmére és a letenyei kir. járásbíróóságnak 1912. évi Pv. II. 97/1. számú végzése következtében a következő ingóságok, u. m.: szobabutor, szobaberendezések, gazdasági berendezések, gépek, bognár- és kovács-szerszámok és nagymennyiségű lábas jószágok: 12 db ló, 120 db sertés és malac, 48 db ökör, 60 db borjú és üsző s 50 db tinó, valamint egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek Tótszentmárton községben a helyszínen az uradalmi kastélynál leendő megtartására 1912. augusztus hó 21-ik és következő napjainak délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Kelt Letenye, 1912. július 17.

Schmidt János s. k.
kir. jbir. végrehajtó.

KÓSA MÓRIC

szakvizsgázott cipészmeister NEMESNÉP.

Értesítés.

12 6

Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudomására hozni, hogy a f. év elején Budapesten rendezett szakipartanfolyam ANATOMIA, cipészipari technológia és szakrajzolásból jó eredménnyel vizgát tettem. Vállalkozom tehát hibás és mindenféle korcs lábakra való megfelelő lábbelik készítésére.

Egyben pedig felhívom t. szakiparos társaim figyelmét arra, hogy e szakmába vágó munkák készítésére őket jutányosan kiképezem.

Becsés pártfogásért esedezve maradtam hazafias üdvözlettel **KÓSA MÓRIC.**

Képes Hét

100
Kötetes
Könyvtára



vászonkötéses
köteteit az előfizetők 50 fillér
ráfizetés ellenében

ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Geijerstam, Gorkij, Krudy,
Dóczy, Szomaházy, Szemere,
György stb. hírneves írók mű-
veinek gyűjteményes kiadása.

Minden hónapban egy kötet.
A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra
6 kötettel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u. 8.

Szenzációs találmány!

Az emberi kéz mint sérvkötő!

Kérjen ingyen prospektust.

Zárt borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉRV- AMBULATORIUMA

speciális orvosi rendelő-intézet Bpest,
VII., Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

Elemi, vagy polgári iskolai leányt

teljes ellátásra tisztességes uri család
elfogad. Cim lapunk kiadóhivatalában.

FAJTISZTA, ARANYSÁRGA

orpington tyukok és termékei

tenyésztési célra nálam kaphatók pénzért és közönségesekért cserébe. Eladok továbbá tenyésztési célra fajtisza PRÉM- és HUSNYULAKAT. 10-6

Dr. Tersánczky Gyula, Alsólendva
Vasuti-utca, dr. Nábráczky-féle ház.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamelia

három fenyővel

Köhöges

rekedtség, hurut, elyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárjában. 50-31

Rendkívüli kedvezmény lapunk t. olvasóinak!

A magyar asszonyok régi, népszerű és kedves közlönye, a „HÁZTARTÁS“ kiadóhivatalával nagy áldozatok árán sikerült olyan egyezsére lépniünk, hogy lapunk olvasói félévi 6 kor. előfizetési ár helyett 5K-ért, egész évi 12 kor. előfizetési ár helyett 10 K-ért szállítja a „Háztartás“ kiadóhivatala a lapot. — A

„HÁZTARTÁS“

mindent felőle, ami a gazdaasszonyt érdekli; Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók, Szépség, Kertészet, Egészség, Falusi major, Rejtvény, Humor stb. megfigyelésre méltó tanácsokkal szolgál. „Konyha“ rovata pedig rendkívül sok ételreceptet tartalmaz. A Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő kiváló gonddal szerkesztett folyóirat havonta háromszor jelenik meg. — Az előfizetési pénzek a „HÁZTARTÁS“ kiadóhivatalának Budapest, VI., Eötvös-utca 36. sz. a. kiüldendők, de a postautalvány szelvényén hivatkozni kell e hirdetésben foglalt kedvezményre.

Ingyen mutatványszámmal bárkinek szívesen szolgál a „HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala.

Alsólendván, a Városház-
utcában egy 2 szobából és
mellék-helyiségekből álló
földszinti lakás szept. 1-ére

KIADÓ.

Bővebbet Bader Hermán cipész-
nél Alsólendván.

Nyári multságokhoz és kerti ün-
nepélyekhez ajánlok KONFETTIT,

Lampionokat

és PAPIRSZALVÉTÁT legolcsóbb
árban. Bakányi Ernő Alsólendva.

— **Szinészek jönnek.** Halász Alfréd szin- igazgató 35 tagból álló jól szervezett társulata szeptember hó elején kezdi meg előadásait Alsó- lendván.

— **Tüzérek átvonulása.** A múlt héten is kijutott Alsólendvának az átvonuló katonákból s a közeli napokban, hétfőn vagy kedden, ismét egy nagyobb csapat vonul keresztül városunkon. A Pölschachban állomásozó 3. sz. tábori tarack- ezred négy útege érinti városunkat, ahol egy napi pihenőt tartanak. Összesen 34 tiszti, 290 főnyi legénység, 190 ló, 29 ágyú és számos teher- szállító kocsi képezik a négy úteget. A katonák a hajmáskéri lögyakorlatokról térnek hazájuk felé.

— **Sorozások városunkban.** Alsólendva nagyközségben — mint említettük — az idei fő- sorozást augusztus hó 31-étől szeptember 5-éig fogják megtartani. A sorozások alkalmasabb hely hiányában úgy mint eddig, most is a Korona- szálló nagytermében lesznek. A járásunkban levő körjegyzőségek községeinek állításköteles legényei a következő sorrendben kerülnek mérték alá: Aug. 31-én Alsólendva nagyközségben s a zorkó- házi, béntornyai és szentgyörgyvölgyi körjegyző- séghez tartozó községekben lakók; szeptember 2-án a rédési, zalabaksai és belafinai körjegyző- séghez tartozó községekben lakók; 3-án a resz- neki, cserföldi és bagonyai körjegyzőségekhez tartozó községekben lakók; 4-én az alsólendva- vidéki, esesztrégi és murabaráti körjegyzőségek- hez tartozó községekben lakók; 5-én a zalagyerty- yánosi és lendvavásárhelyi körjegyzőségekhez tartozó községekben lakók.

— **Ellenzéki népgyűlés Alsólendván.** Az alsólendvai függetlenségi párt bejelentette a szövetkezett ellenzék országos központjánál, hogy augusztus végén, vagy szeptember elején az itteni szövetkezett ellenzék nagy népgyűlést rendez. A népgyűlésre több ellenzéki képviselő fog váro- sunkba jönni.

— **Terjed a trachoma a vendvidéken.** Az alsólendvai és muraszombati járások vend- lakta részein immár veszedelmes méreteket ölt a trachoma terjedése, ami annál szomorubb, mert az egész fertőzött vidéken nincs elegendő orvos. Egyedül a szomszédos muraszombati járás vend- vidékén, ahol a trachomának a főfészke van, a legutolsó kimutatás szerint 741 trachomás beteg volt, újabban azonban a betegek száma a nyolc- százat is meghaladja. A belügyminiszterium évek- tel ezelőtt a trachomára való tekintettel az alsó- lendvai járás vendvidékén Belatine, majd Cserföld székhellyel állami szomorvosi állást rendszeresi- tett, a trachomának az utóbbi időben tapasztalt terjedése pedig a közelmúltban arra késztette az illetékes hatóságokat, hogy a vendvidékre a bel- ügyminiszteriumtól felirattal kérjenek még egy trachoma-orvost. A belügyminiszterium az adatok beszerzése után a minap rendszeresítette is az új trachoma-orvosi állást s egyidejűleg tudatta a vármegyével, hogy az újonnan kinevezett trachoma- orvos szeptember elején kezdi meg működését Vízlendva községben.

— **Villámcsapás.** Hétfőn a városunk felett elvonult vihar alkalmával a villám becsütött a vörösöki uradalom egy pajtájába, melynek nagy- része csakhamar elégett.

— **Vásár-ügy.** A kereskedelemügyi minisz- ter megengedte, hogy a járásunkban levő Ban- tornya községben a csütörtökre engedélyezett, sertésfelhajtással egybekötött hetivásár abban az esetben, ha a csütörtöki napon országos vásár van, a csütörtöki napot követő legközelebbi hét- köznapon tartassék meg.

— **Szökés a fogházból.** Kuzmits Fe- renc lendykirályfalvai lakós valami törvénybe ütköző cselekményért a muraszombati járásbíró- sági fogházban ette a rabkenyert néhány hónap óta. Büntetésének fele még hátra volt, de Kuzmits ezzel mit sem törődve kileste, míg az őr mással volt elfoglalva s szépen kiséltél a fogházból. Megszökött. Mikor a szökést észrevették, addigra Kuzmits árkon-bokron túl volt s mindeddig nem volt sehoh feltalálható.

— **Új vonat.** Vasard és Csáktornya között f. é. szeptember 1-től kezdődőleg naponta való közlekedéssel egy új személyszállító vonat helye- zett forgalomba. A vegyesvonat Vasardról reggel 7 órakor indul és Csáktornyára 7 óra 22 perckor érkezik.

— **Sertésvész van Alsólendván.** Mint tudvalevő, városunkban mintegy két héttel ezelőtt a sertésvész szörványosan fellépett. Örömmel konstatáljuk, hogy azon a 2—3 megbetege- gedésen és elhulláson kívül, amit az első napok- ban bejelentettek, újabb sertésvészés bejelentés nem történt, amiből arra következtethetünk, hogy a sertésvész városunkban megszűnt. Ha követ- keztetésünk helyes, úgy már csak napok kérdése, hogy városunkat mikor oldják fel a sertés-zártalól.

— **Segédjegyzői állás.** A perlaki járás- hoz tartozó kisszabadkai körjegyzőségnek segéd- jegyzői állás betöltendő. A horvát nyelv tudása kívánatos. Pályázati kérvények aug. 22-éig nyújtan- dók be. A választás Kisszabadkán aug. 29-én lesz.

— **Feltört jégverem.** F. hó 4-én éjjel ismeretlen tettesek feltörték Sch w a r c Samu bot- tornyai vendéglő jégvermét és onnan két hordó sört elloptak. A tetteseket nyomozzák.

— **Elfogott betörők.** Még husvét táján történt, hogy T a k á c s József és H a j d u István kerkateskándi lakosok pincéit éjnek idején ismer- retlen tettesek feltörték és onnan nagymennyiségű bort és pálinkát elloptak. — A pakai csendőrség hosszas nyomozás után kiderítette, hogy a be- töréses lopást D a n e s József és V a r g a Zsemlé János büntetett előlelti máhomfai legények kö- vették el, akiket letartóztattak. Varga és Danes a betörést beismerték.

— **Hivatalos termésbecslés.** A földmive- lésügyi miniszterium legutóbbi összeállítása szerint az ország ez évi gabonatermése a következő: B u z a 5,974,525 kat. hold területen 46,320,000 métermázsza termelt a tavalyi 47,597,088 méter- mázsával szemben. R o z s 1,893,236 kat. hold területen 13,779,563 mm. termelt a tavalyi 12,779,563 métermázsával szemben. A r p a 1,924,642 kat. hold területen 14,529,302 métermázsza termelt a tavalyi 16,023,647 métermázsával szemben. Z a b 1 millió 755,920 kat. hold területen 11,636,466 mm. termelt a tavalyi 13,013,676 métermázsával szemben.

— **Megtalálták Kecskeméthy csont- vázat.** (?) A lapok bejárta az a szenzációs hír, hogy Csurgón C s o r d á s Mihály házában 1901 ben a félmillió koronát sikkasztott Kecskeméthy Győző éjjeli szállást kapott és azután eltűnt. A fővárosi rendőrség megkeresésére a csurgói csendőrség beidézte Csordást és kihallgatta 40—42 ezer K. vagyonának eredetéről nézve. Egyszersmind nagy- aranyú ásatást végeztek háza tájéka körül, mert azt rebesgették, hogy ott van valahol eltemetve a híres sikkasztó holtteste. Az ásatás eredményre nem vezetett. Most, amint Csurgóról jelentik, szenzációs fordulat állott be ez ügyben. Úgyanis az ásatásokat egy csurgói legény végezte, aki azt állítja, hogy M ó d János csurgói gazda szállójé- ben látott egy ősszekuporodott csontvázat. Mód János szállója és Csordás Mihály kertje határos. Ebben a szőlőben dolgoztatott Mód János mikor egy csontvázra bukkantak a munkások. Mód János nem jelentette az esetet a csendőrségnek, sőt a munkásokat is igyekezett lebeszélni eme szándékukról. Azonban az egyik munkás mégis elment a csendőrségre és ott jelentést tett a leletről. A följelentés következtében a vizsgálat- megindult. Csordás Mihályt tegnap becsütálták a csendőrségre és most ott vallatják. Ilyen körül- mények között nem lehetetlen, hogy a legújabb Kecskeméthy legenda olyan tényeket mutal föl, amik szenzációs fordulatot adnak a pletyka és mese látszatával föltüntetett históriának.

— **Elégett gabona.** Hétfőn Kebeleszent- márton községben kigyuladt és elégett Ferinczek István 170 koronát érő buzája. A tüzet villám- csapás okozta.

— **Magyar jakobinusok.** A magyar modern szép- literatura egyik legtöbbet olvasott művelője kétségtelenül Krudy Gyula. A minden ízében poetaember munkáit a drága könyvek csak nehezen tették hozzáférhetővé. Azért illeti elismerés a Képes Hét Könyvtárát, ezt a népszerű könyvgyűjteményt, hogy Krudy Gyula egyik legeredezsítő- több művét, a „Magyar jakobinusok”-t elvette a sorozá- tába. Az izléses kiállítású és vászonba kötött könyvet a Képes Hét olvasói, előfizetői és számonkénti vásárlói csekély 50 fillérről szerezhetik meg. Olyan előny ez, amelyet egyetlen lap sem nyújt.

A Képes Hét, amely hétről-hétre a képek nagy tömegében mutatja be az aktualitásokat és szépirodalmi részében érdekes költeményeket csoportosít, előfizetési ára negyedévre 2 kor. 70 fillér, egyes szám ára 20 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Visegrádi- utca 13. a.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Ki kell emelni a Titanicot.

Egy örült ember ötlete.

— Saját tudósítónktól —

Hiába minden, mégis csak ez a kor az alap- titások és tervek ideje. Az emberek anélkül, hogy építési engedélyt kérnének, légvárakat építenek, vagy pedig — ez a gyakoribb eset — részvény- társaságot alapítanak. Ez a pár sor is csak lál- szólág hír, alapjában pedig részvényalírási fel- hívás. Egy kanizsai cipésznek részvényalírási fel- hívás. Fényes ötlete, kitűnő ötlete. Ő ugyan maga akarta kihasználni, de mégis közkinccsé tesszük! Jusson másnak is, ne csináljunk ebből is monopóliumot, mint másból. — Ime az ügy:

Tegnap délután vagy két óra hosszat sétált Farkas Ferenc rendőrkapitány előtt egy exaltált külsejű ember. A kapitányra várt, aki négy óra tájban meg is jelent.

— Méltóságos kapitány ur, — szólt az ismeretlen, — audienáciát kérek!

A kapitány meglepetten nézett a nyájas és jóhumoru idegenre, majd kijelentette, hogy magán- lakásán nem fogad senkit.

— De kérem — mondta — itt két or- szág sorsáról van szó.

Az ismeretlen mind izgatottabban viselkedett, végül is a rendőrkapitány felszólította, hogy adja elő a mondókáját.

— Hát kérem — mondta az ötlet tulajdo- nosa — arról van szó, hogy a Titanicot ki kell emelni! Határozottan ki kell emelni! Minél előbb! Kérem uram, ott milliók fecszenek és azokat meg kell szerezni. Én megszerzem! Én igen! A kincs felét a városnak adom, csak támogasson. Nem kell nekem más, mint egy cölöp és 4000 méter köté! Az ügy igen egyszerű. A cölöpöt beverem a tengerpartra, a köté! egyik végét a cölöphöz kötöm, a másik végét a Titanichoz. Azután ki- huzom a hajót. Hát nem egyszerű ez?

— De igen! — felelt mély meggyőződés hangján a kapitány.

— Nahát! Most már csak arról van szó, hogy tessék ideadni a cölöpöt és a kötelet. És még valamit. Egy vasuti szabadjegyet tessék ki- eszközölni Budapestig, hogy megbeszélhessem a dolgot az angol konzullal.

A kapitány mindent megígért s a feltaláló ezek után büszkén állépt. Meg kell hagyni, az ötlet kitűnő, tessék kihasználni!

Aki a nagyszerű ötlet kivételében segíteni akar, forduljon Lipótmezőre, ahol a cipész ingyen lakást és jó ellátást kap holnaptól fogva.

Befőzéshez

ajánlok

zsineget (spárgát) és pergamentpapírt

legolcsóbb árban.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedése

Alsólendva és Muraszombat.

2289/1912. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata

Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Domján István rédiesi lakós végrehajthatónak Sifter Tamásné sz. Kovács Rozi lendvadedesi lakós eleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 88 kor. tőke, ennek 1911. okt. 11-étől járó 5% kamatai, 18 kor. 20 f már megállapított, valamint a jelenlegi 15 K 85 fill. és a még felmerülő költségeknek, továbbá a következő végrehajtási zálogjogilag bekebelezett csatlakozottaknak ezennel kimondott követeléseinek, u. mint: a) a C. 4791/1911. tk. sz. alatt Tóth Pál javára bekebelezett 166 kor. tőke, ennek 1908. május 1-étől járó 8% kamatai, 18 kor. 60 fillér eddigi és a még felm. költség követelésnek, s b) a C. 4839/1911. tk. sz. a. ugyancsak Domján István javára bekebelezett 73 kor. 26 fill. tőke s a felmerülő költségek követelésnek Sifter (Stifter) Tamásné sz. Kovács Rozinak az alsólendvai kir. járásbíróság területén levő következő ingatlanára és ingatlan jutalékára, u. m.:

1. a lendvadedesi 394. sz. tjkvben + 2. sor 46 b. hrsz. a. felvett egész ingatlanára (szőlő és rét a kishegyen) 8€ korona;
2. az u. o. 543. sz. tjkvi + 1. sor 40/a. hrsz. egész ingatlanára (szőlő és rét a kishegyen) 36 korona;
3. az u. o. 507. sz. tjkvi A. + 11. sor 7. hrsz. ingatlanból (23. sz. ház, udvar és kert) való B. 15. a. jutalékára 324 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik. Az árverés megtartására határidőül:

1912. augusztus 19-én d. e. 9 órakor

Lendvadedes község házánál megtartandó nyilván. árverésen a megállapított kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1912. május 23-án.

Bíró, s. k., kir. jbró

242/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy báró Kussevich Emil és társai kérelmére és a letenyei kir. járásbírósnak 1912. évi Pv. II. 97/1. számú végzése következtében a következő ingóságok, u. m.: szobabutor, szobaberendezések, gazdasági berendezések, gépek, bognár- és kovács-szerszámok és nagymennyiségű lábas jószágok: 12 db ló, 120 db sertés és malac, 48 db ökör, 60 db borjú és üsző s 50 db tinó, valamint egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek Tótszentmárton községben a helyszínen az uradalmi kastélynál leendő megtartására 1912. augusztus hó 21-ik és következő napjainak délelőtti 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Kelt Letenye, 1912. július 17.

Schmidt János s. k.
kir. jbr. végrehajtó.

KÓSA MÓRIC

szakvizsgázott cipészmeister NEMESNÉP.

Értesítés.

12 6

Van szerencsém a n. érd. közönség becses tudomására hozni, hogy a f. év elején Budapesten rendezett szakipartanfolyam ANATOMIA, cipész-**ipari technologia** és szakrajzolásból jó eredménnyel vizgát tettem. Vállalkozom tehát hibás és mindenféle korcszlábakra való megfelelő lábbelik készítésére.

Egyben pedig felhívom t. szakiparos társaim figyelmét arra, hogy e szakmába vágó munkák készítésére őket jutányosan kiképezem.

Becsés pártfogásért esedezve maradtam

hazafias üdvözlettel **KÓSA MÓRIC.**

Képes Hét

100 Kötetes Könyvtára



vászonkötéses köteteit az előfizetők 50 fillér ráfizetés ellenében

ingyen és bérmentve kapják meg.

Falk, Geijerstam, Gorkij, Krudy, Döczy, Szomaházy, Szemere György stb. hírneves írók műveinek gyűjteményes kiadása.

Minden hónapban egy kötet.
A KÉPES HÉT előfizetése 6 hónapra 6 kötettel együtt 8 korona.

Kiadó: Budapest, V., Visegrádi-u. 8.

Szenzációs találmány!

Az emberi kéz mint sérvkötő!

Kérjen ingyen prospektust.

Zárt borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉRV-AMBULATORIUMA

speciális orvosi rendelő-intézet Bpest, VII., Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

Elemi, vagy polgári iskolai leányt

teljes ellátásra tisztességes uri család

elfogad. Cim lapunk kiadóhivatalában.

FAJTISZTA, ARANYSÁRGA orpington tyukok és termékei

tenyésztési célra nálam kaphatók pénzért és közönségesekért cserébe. Eladok továbbá tenyésztési célra fajtisza PRÉM- és HUSNYULAKAT. 10-6

Dr. Tersánczky Gyula, Alsólendva
Vasuti-utca, dr. Nábráczky-féle ház.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamelia
három fenyővel

Köhöges

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés

ellen legbiztosabban használhatók.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárában. 50-31

Rendkívüli kedvezmény lapunk t. olvasóinak!

A magyar asszonyok régi, népszerű és kedves közlönye, a „HÁZTARTÁS“ kiadóhivatalával nagy áldozatok árán sikerült olyan egyezségre lépniük, hogy lapunk olvasói félévi 6 kor. előfizetési ár helyett 5K-ért, egész évi 12 kor. előfizetési ár helyett 10 K-ért szállítja a „Háztartás“ kiadóhivatala a lapot. — A

„HÁZTARTÁS“

mindent felölel, ami a gazdaasszonyt érdekli; Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók, Szépség, Kertészet, Egészség, Falusi major, Rejtvény, Humor stb. megfigyelésre méltó tanácsokkal szolgál, „Konyha“ rovata pedig rendkívül sok ételreceptet tartalmaz. A Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő kiváló gondnal szerkesztett folyóirat havonta háromszor jelenik meg. — Az előfizetési pénzek a „HÁZTARTÁS“ kiadóhivatalának Budapest, VI., Eötvös-utca 36. sz. a. hivatalok, de a postautalvány szelvényén hivatkozni kell e hirdetésben foglalt kedvezményre.

Ingyen mutatószámokkal bárkinek szívesen szolgál a „HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala.

Alsólendván, a Városház-utcában egy 2 szobából és mellék-helyiségekből álló földszinti lakás szept. 1-ére

KIADÓ.

Bővebbet Bader Hermán cipész-nél Alsólendván.

Nyári multságokhoz és kerti ünnepekhez ajánlok KONFETTIT,

Lampionokat

és PAPIRSZALVÉTÁT legoicsóbb árban. Bakányi Ernő Alsólendva.

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és porcellan-kereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

DÖRING BENŐ rézműmester Kanizsai-utca.

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalom-tulajdonos Alsólendva.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FARAGÓ ISTVAN borbély- és fodrász.

FUCHS FERENC fűszer- és vegyeskereskedése.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsikovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvizgyára. Kiváncra szikvizet vidékre is szállít.

GÖNCZ GABOR pekemester ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GERICS JÁNOS kosárfonó és faedénykereskedő.

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

HARTMANN EDÉ ferfi-szabó (Alsó-utca.)

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gáz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut. Beck-f. házban

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

PANDUR LAJOS szoba- és cimpfestő, épület- és butor-mázoló

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árada.

REICHENFELD SANDOR mészáros.

RAMFTL SÁNDOR uri-szabó és angol női felöltőkészítő

SCHWARCKAROLY bőrkereskedő és szikvizgyáros

SIPOS DÁNIEL uriszabó angol szövet-ujdonságai megérkeztek, melyekből fess, szép ruhák készülnek.

SCHRANTZ ELEK rőfös- és divatáruháza. Allando nagy raktár a kitünő Central-Bobbin varrógépekben

SIPOS LAJOS épület- és műbádogos.

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus, Főutca

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Özv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENC asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón elad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban. Különösen ajánlja a kreceza-oltványokat

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű ferfi-szabó.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVAN vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

BERÉNYI ISTVÁN vasáruháza Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely

DOMINKÓ JÁNOS ács Lendvahosszúfalu.

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST LIPÓT vendéglős Rédcis.

FÖLDES MÓR „Zrinyi“-kávéháza Csáktornyan.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAÁL SÁNDOR, a rédcisi hengergőzmalom új bér-
lője ajánlja újonnan atalakitott malmát minden-
nemű gabonák őrlésere.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH GEZA vegyeskereskedő Cserföld.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró-
gép javító műhelye Csáktornyan.

KEPE MIHALY Hosszúfalu. Elvállal mindennemű
betonmunkát. Kész csövek és hidak kaphatók.

KANCSAL ISTVAN vendéglős Rédcis

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva-
hosszúfalu.

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gáborjánháza

KÓSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép.

LOVENYAK VINCE borbély Lendvasárhely

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damása.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése
Lendvasárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmarton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PRESZLER VICTOR Hungaria-kávéháza Komárom

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

REICH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és
veteménymagvak kereskedése, bor-, sör- és
paínka-mérése Nagypalánán.

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

STERMANN JOZSEF ácsmester Lendvahosszúfalu.

SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS új málma és lisztraktára Csente-
völgy. Kéri a n. é. közönség szives pártfogását.

TOPLAK JÁNOS ács és építő-mester Bakónak.

VOGEL SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy.

VIGH KÁROLY és TÁRSA gőzmalma Göntérháza.
Vesz mindenféle gabonát s elad legjobb lisztek.

Alsólendván, a Főuton,
Balkányi Ernő házában,

== egy szép tágas ==

üzlethelyiség

== KIADÓ. ==

Bővebbet ugyanott.

EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos
== urakat, hogy saját házamnál ==

az összes gabonaneműeket

bármilyen mennyiségben, mindenkor a
legmagasabb árért vásárolom.

52-48 EPPINGER SAMU.

KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrme-festő, vegytisztító és gőzmosógár

== BUDAPEST, VII. KER., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM ==

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban
képviselőlet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét —
a csomagolás és postaköltség mellőzésével — közvetlenül felkereshesse. **Alsólendván**

SCHRANTZ ELEK divatáru- és varrógépkereskedő

vette át a képviselőlet és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök,
diszító és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmeék
stb. **vegytisztítását és festését.**

== UGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMŰEK MOSÁSÁT IS! ==

A n. érd. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai-
ról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőlet és számos megbízást kér a

15-9

KOVALD PÉTER és FIA cég.

NICK CARTER világhírű detektív történetei

egész új sorozatban **MEGJELENTEK.** Érdekesítő olvasmányok! Minden füzet egy befejezett
történet. Ára füzetenkint **24 fillér.** Kapható **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében Alsólendván.